



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7214期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 跨越千里,陌生人给派出所寄来锦旗和感谢信

通讯员 郑楚君 本报记者 顾洁丽  
见习记者 金逸尘

本报讯 近日,辽宁省丹东市的一个包裹寄到了诸暨市枫桥派出所副所长赵信手中。赵信拆开一看,里面是一面锦旗和三封手写感谢信,分别寄给自己、红枫义警会长陈荣周及全体义警队员。写信人的名字,赵信很陌生,再问问陈荣周和义警队员,也都表示不认识。为何陌生人会跨越2000公里,寄来锦旗和感谢信?

寄信的是刘女士。她在信里说,自己是一名法律工作者,在2025年1月10日第五个警察节当天,在CCTV13《法治在

线》节目上看到了赵信和红枫义警为民服务的故事,“我很感动,反复看了好多遍后,实在按捺不住对你们的敬佩和崇敬之情,就定了锦旗、写下了这封感谢信”。

刘女士说的节目,赵信和同事都有印象。今年1月初,《法治在线》节目组来这里跟拍,拍摄他们的日常工作。节目播出时,用3分多钟的时长,讲述了红枫义警协助民警化解一起邻里纠纷的故事。村民宣大哥家中种了一棵枝繁叶茂的玉兰树,但枝叶总是掉落到隔壁88岁独居老人方大爷家中。方大爷多次提出让宣大哥将玉兰树砍掉,但宣大哥不答应,几次下来双方闹了不愉快。红枫义警队队员听说这件事

后,会长陈荣周主动当起“和事佬”,邀请双方坐下来协商,还提出由他来修剪枝叶,“公平公正,谁都不吃亏”。说完,63岁的陈荣周就爬到树干上开始修剪,不到半小时,随着枝丫纷纷掉落,两家的疙瘩也落了地。

其实,这样的工作,红枫义警几乎每天都在做。作为派出所的左膀右臂,红枫义警总是奔波在守护一方平安的道路上。“正因为有你们,社会更加美好。”刘女士在信中说。

让刘女士肃然起敬的红枫义警,是枫桥镇一支土生土长的平安类社会组织。2017年,当时还是社区民警的赵信在走访

中发现不少群众有从事公益的想法,但苦于没有方向。于是,他找到人熟、地熟、情况熟的陈荣周,一拍即合,将街坊邻居联合起来,组建起红枫志愿者协会,后更名为“红枫义警”。成立以来,红枫义警积极开展违法犯罪防治、安全风险防控、治安巡逻、矛盾化解、安心帮扶、应急救援、防范宣传等工作,成员也不断扩展到166人,成为古镇枫桥一道靓丽的“枫警线”。

收到素不相识的“粉丝”寄来的锦旗,赵信和陈荣周既意外又深感振奋,“不过是日常所做的点滴小事,没想到会收到来自这么远的礼物。锦旗、感谢信我们都会挂起来,以此鞭策大家,继续多做事、做好事。”



### 传统戏剧学起来

近日,建德市新安江中心幼儿园的孩子们在老师指导下,认识地方婺剧文化戏曲表演的配饰、穿戴及基础动作等知识,感受中国传统地方戏曲文化魅力,迎接世界戏剧日的到来。

宁文武 摄

## 老邓的遗赠扶养路

本报首席记者 许梅 通讯员 曾王蓉

“虽然照顾叔叔的过程很辛苦,但这都是我应该做的。我很感谢共享法庭提供了这样一个解决问题的平台,让叔叔能够安详地走完人生最后一程。”近日,邓丽(化名)感慨地说。

邓丽的叔叔老邓(化名),是一名80多岁的孤寡老人。去年12月,一场突如其来的脑梗,让他的生活陷入困境。病愈后,他失去了生活自理能力。老人有房屋,也有一些存款,摆在眼前的难题是,他之后的生活谁来照顾。作为一名孤寡老人,老人的遗产继承是否可以和眼下解决照料老人的难题挂钩?

面对老邓的困境,老人所在的衢江区举村乡党委副书记郑冠云,和共享法庭庭务主任吕江凯看在眼里,急在心上。几次商量之后,他们通过举村乡共享法庭平台,找到衢江区人民法院的联系法官徐望峰,希望能为老人找到一条妥善的出路,因为这不仅仅是一个法律问题,更是

一个关乎人性和亲情的复杂难题。

详细了解老邓的情况后,徐望峰提出遗赠扶养协议的解决方案,“这不仅能有效解决老人的困境,也充分尊重老人意愿、保障其权益,是一个最佳选择。”

随后,吕江凯、徐望峰和举村乡共享法庭共享律师郑鹏程等共享法庭团队成员,充分与老邓沟通,耐心地向老人解释协议的每一个细节,确保他清楚地了解自己的权利和义务。在充分理解后,老邓的眼里重新燃起了希望,他表示愿意以遗赠扶养协议的方式解决问题,这也让大家有了坚定推进这一方案的决心。

吕江凯首先拨通了老人侄子邓天(化名)的电话,希望他能伸出援手照顾叔叔,但邓天家庭负担沉重,实在无力应承。吕江凯继续寻找其他亲属,终于辗转联系上了老人的侄女邓丽。面对吕江凯的询问,邓丽言语中满是犹豫,她不忍心看着叔叔孤苦无依,但照顾一位失去自理能力的老人谈何容易。

关键时刻,徐望峰和郑鹏程向邓丽解

释遗赠扶养协议的法律效力和相关权益。“邓丽,根据法律规定与老人家的意愿,如果你能照顾你叔叔直到他离世,那么他名下的存款和房屋将合法继承给你。”徐望峰说。郑鹏程也补充道:“这是一份有法律效力的协议,可以保障你的权益。”

在共享法庭的有力支持下,郑鹏程拟写好了遗赠扶养协议,明确由邓丽负责照顾老人直至其离世,而老人名下的存款及房屋将在他去世后由邓丽合法继承。

2025年1月5日,老人家中,共享法庭的工作人员齐聚一堂。徐望峰耐心地向老人解释协议内容:“邓老,这份协议是为了保障你的生活,由你的侄女邓丽照顾你,直到你离世。你名下的财产将由她继承,这是经过法律认可的安排。”老人认真地听完徐望峰的话,用微弱的声音坚定地说:“我……我同意。”

在略显陈旧的老屋里,老邓颤抖着手,在村干部、庭务主任、共享律师、联系法官们的共同见证下,在遗赠扶养协议上签字;一旁的侄女邓丽,也在旁边签了名,在叔叔

最后的日子里,她想让孤苦一生的老人能感受到亲人的温暖。而老邓,也将把自己的遗产赠与侄女,作为回报。

邓丽看着叔叔,心中百感交集,她深知这份责任的重大,并轻声承诺:“叔叔,我会好好照顾你的。”

在邓丽的悉心照料下,老人感受到了家的温暖。半个月后,老人在家中安详离世。由于遗赠扶养协议的存在,老人的遗产并未引起任何纠纷,顺利由侄女邓丽继承。

**中国银行**  
BANK OF CHINA

**跨境GO**

